

İSTANBUL SERİRİYATI

Senelik abonesi iki lira

AYLIK TIP
MECMUASI

İdarehanesi : İstanbul, Cağaloğlu 23

Ayın Akisleri

Mazhar Osman

— Bu ay hekimlere ait dedi kodular yine eksilmedi Havadis kıtlığında hekimlerle oğraşmak bazı gazetecilerin hoşuna gidiyor. Buhran iktisadiden müteessir milyarderler intihar ederken, şehir kadar geniş mağazaların bir, devletten zengin bankaların iflâsı duyulurken eski denberi orta halli tanılan doktorların sessiz çalışmalarını hayret ediliyor veya oldukça üç beş kuruş ceremelerin, kazançları aleyhine dedi kodu yapmak makbulemi geçiyor ; bilmiyoruz. Cigeri beş para etmeyen beyinsiz heriflerin milyonlar kazançlarına, harp zenginlerine, Beyoğlu caddesini baştan başa dolduran bize yabancı unsurların servetlerine göz yuman halkın bir kısmı beş on ilim adamının bir az refahını bilmeyiz neden hoş görmiyor. Züğürtlükle geçen bu bir kaç ayda bütçe açığını kapatmak, halka refah temin etmek için çareler düşünülürken iptida doktorları hatıra getirenlere ne diyelim ? bir kaç hekimimiz hastadan beş lira vizite alıyormuş... ekmek yedi et yüz kuruşu satılırken bu ne ihtikârmiş?! harbî umumide dışarda yirmi beş kuruşu gömrüğe mal olan şeker dört liraya satılırken, barlarda lokantalarda bir bardak limonata bir liraya içilirken vatani hizmetinden sonra tasarruf edebildiği bir iki istirahat saatini hususi muayenelere hasreden hekimlerin hiç biri bir liradan fazla vizite almıyordu, o zaman da yine hekim kazandı

göze çarpıyordu. Bu gün dünyanın her yerinde buhran var; lâkin hiç bir memlekette hekimlerin vizitesinden şikâyet eden yok, ilmin kıymeti bilinen memleketlerde bir mütefenninin refahile halk iftihar eder ve gazeteler bu necip hissi halka telkin eyler. Göbek atan bir dansözün, sahnede soytarilik eden aktörün, kuş beyinli mektep görmemiş bir boksörün gecede on binlerce lira kazanmasını bile kıskanmayan halk en yüksek darülfünundan çıkmış, ömrünü ilmî fenne hasretmiş, gençliğini hastanelerde ve hasta iniltileri içinde geçirmiş bir ilim adamının hayatını bile bile tehlikeye koyarak elde ettiği ve tatbik eylediği yüksek bir meslekle refahını temin edişini, kitap parası bulabilişini, çocuklarını tahsile muvaffak olabilişini nasıl kıskanır?... eger bu haksız kazançta işte darülfünun, işte meslek ! sende gir kazan, ne duruyorsun. Biz nicelerini biliriz ki doktor unvanının cazibesine, şöretine kapılarak bu işin içine girmiş, yarı yolda geri dönmüş, çoğunun kuvveti son doktora imtihanında kesilerek benden paso demiş, bir çoğuda doktor olup epi ilerledikten sonra üç günlük hayat bu kadar zahmet deymez diyerek başka kestirme yollara sapmıştır. Mektebi iptidai bilgisile kalem sahibi geçinenler biliyorlarmıki pek kolay görülen doktorluktan ayrılarak şairliğe, muharrirliğe, edipliğe, valiliğe, sarraflığa, bankerliğe, sefirliğe, polisliğe, hocalığa, matbaacılığa, tacirliğe, siyasilığe, hatta gemiciliğe, at canbazlığına intisap eden ve bu yolda daha zengin ve rahat yaşayanlar doktorluk eden hekimlerden çok fazladır.

Bu gün üç beş doktorun vakti yerinde olan hastasından beş lira istiyorsa ne kadar vatan-daşınada yarım, dörtte bir ücretle, hatta bedhava baktığını, kaç ailenin muavenetine yetiştiğini biliyor musunuz?.. onun değerinde bir meslekdaş başka memlekette ne alıyor ve ne itibar görüyor soruyormusunuz?... evet, Avrupa şehirlerinde hekimlik eden meslekdaşlarımız tanınmış doktorlarımızın vizitesini çok tenkit ediyorlar, çok diye değil, az diye... siz böyle üç beş lira alırsanız diğer arkadaşlarımız ne alır siz onların işlerini alıyorsunuz hem siz yoruluyorsunuz, hem onlar işsiz kalıyor diyorlar... hakikat böyledir. *Akil Muhtar, Neşet Ömer, Orhan Apdi, Mahmut Ata, Mehmet Kâmil* gibi hekimliğimizin cidden iftihar ettiği üstatlar muayenehanelerinde üç beş lira vizita alıyor; mektepten yeni çıkan efendide hiç olmazsa bir lira alıyor. O gencin bir lira hakkıdır, ondan aşağısını eyi bir perukâr bile kabul etmiyor. İsmi duyulmayan bir efendiye bir lira vereceğine tanınmış, umunun itimadını kazanmış eski bir hocaya tercihan her kes iki üç lira verir. O gençlere, ve mesleğe günah değildi mi? bizde sonra nasıl hekim yetişir. Yukarıda ismini saydığım üstatlar ve emsali üç beş liraya değil en aşağı yirmi beş otuz liraya bakmalı, bu suretle günde iki ve nihayet üç taneden fazla bakamamalı.... ancak ağır ve güç vak'alarda istişare için fikirleri sorulmalı, ondan sonrasını diğer arkadaşlarına bırakmalı...

Bizde serbest hekimlerin pek mütevazi ücretlerine rakip hükümet, belediye ve cemiyet hastaneleri dispanserleri var. Halkın onda dokuz buçuğu Türkiyede ve bilhassa İstanbulda kendini bedhava baktırmaktadır. Beyoğlunun Galatanın üç beş kat apartımanlarını nefesi tıkana tıkana çıkan, hastayı muayene eden

reçetesini yazan şırıngasını yapan hatta üzerine elektrik ve massajda tatbik eden meslekdaşlarımızın bir lira ve hatta yarım lira aldığını pek iyi biliriz. Halbuki aynı doktor zevcesinin saçına iki maşa vurmak için çağırıldığı berber çağrısını üç liraya bile ikna edemez.

Evet öyle bir meslek ki gençliği kadavra başında veya sidik ve pislik kavanozları, karıştıranak, kâhilliği hastanelerde ve muztaripler arasında geçer, insanı çok yorar, çabuk öldürür (lekeli hummadan en çok ölen hekimlerimizdi), ancak kırkıktan sonra kazanmağa başlar, elli beşinden sonra say kudreti azalır ve yıldızı çabuk söner.... ihtiyarlığında orta halli yaşayanı parmakla gösterilir, çoğunun cenazesi ya meslekdaşlarının yardımile veya muhadenet cemiyetinin kasasile kalkar, evlatlarının geçirdiği yoksul hayatın babalarının ünvan ve şanile tezadi daha bir ay geçmeden göze çarpar. Bir tacirin neketi ise dünya kuruldu kurulalı bu fevkalâde zamanda birinci defa oluyor, her hangi bir tacir on sekiz yirmi yaşında kazanmağa başlar, kendisi hasta olduğu, gezmeğe gittiği günde aynı canlılıkla mağazası işler, isminden istifade ile beş on memlekette mağazalar açar; evinde oturduğu yerde hepsini idare eder, bazan kendisi olmaksızın idare edende bulunur. Ölsede firma yaşar, oraya kim gelse oğlu damadı, karısı kızı bu şöhreti bu serveti yaşatmağa büyütmeğe muktetirdir. Halbuki hekimlik böyle mi?...kendisi sağlam ve iş başında olunca işler, bir gün hasta yatsa veya seyahata çıksa-yerine dünyanın alimini koysa -işi bozulur, kimse kapısını çalmaz, geldiği vakit uzun müddet yüzüne kimse bakmaz. Öldüğü vakit kendisile beraber hiç olmazsa yarım milyonluk bir sermaye toprağa gömülüyor demektir.

— Ticaret odası hastaneleride odaya kayıt etmek istemiş. Odaya kaydoluştan ne kâr ne zarar edeceğiz bunu düşünmek bile istemeyiz.

Sade doktor tacir değildir, doktor serbest meslek sahibidir, doktorluk mesleklerin en gayirperestlerindedir.... her mesleğe hürmet ederiz, her namuslu kazanç muhteremdir. Lâkin doktorluk ancak şerefi için öğrenilir, intisap edilir ve yapılır, para ikinci beşinci onuncu yüzünü derecede kalır. Hekime verilen para ilminin san'atının değeri değildir. Bir malın kıymeti sermayesile ölçülür bir ekmek bir kumaş, bir mücevher şu kadara mal oldu, binaenaleyh bu kadara satılır denilir. Lâkin hekimin manevi sermayesi için verdiği emeğin miktarı aldığı vizitaya göre derya ile katre gibidir; bu nasıl ticaret..... hangi tacir kendisine yüz bin liraya mal olan bir mataı üç beş liraya satar, satarsa buna ticaretni denir. Hekimin aldığı ücret = *salair*, fiyat = *prix* değil, şerefiye *honoraire* dir. Dünyanın hiç bir yerinde hekimlik böyle telekkiye maruz kalmamıştır. Ticaret muhak-karımı? asla... lâkin bir tacire de hekim muamelesi yaparsak mesela kendisine elli liraya mal olan kumaşı insaniyeten beş liraya verirsek oda onu hakaret telakki eder. Hastanelerde öyle... hastane... hastaların ihtiyacını daha esaslı temin etmek için yapılmış bir müessesedir. Hastanın sade muayenesile değil sıhhi ve iyi bakılmasını temin için bir hekim bu külfeti göze aldırılmış, hastanın yemeğini, temizliğini, ağzının yıkanmasını, şırıngasını, uykusunu istirahatını pek az bir masrafla temin etmiş bir müessesedir. Bir otel odası sade geceliği altı onbir lira iken hastane yatağına, yemeğine, hizmetisine, ilâca doktoruna azamî yevmi beş; yedi lira alıyor. Otelde hasta

uyumuş uyumamış oteleinin umurunda değil.. hekim hastanın uykusunu, rahat uyumasını ve uyku esnasında hayatını düşünmek mecburiyetindedir. Keza otel lokantası ancak sarf olunamı düşünür,müşterinin önüne istedikce kap getirir parasını alır... hastanın sıhhati neyi icabettiriyorsa o maddelerden yemek hazırlar, iştihası yoksa hasta bakıcıları tathhkla yedirir, olmazsa hekim gelir sonda ile yedirir. Otelci ne küçük apdestini ne büyüğünü düşünür, hatta kazara yatak çarşafını kirletse lekelerle tazmine kalkar hastaneci idrarını ettirir, onu muayene eder, büyük apdestile alâkadar olur, günde yirmi defa yatağını çamaşırını kirletse sesini çıkarmaz; temizler ve bunun için fazla bir şeyde almaz. Bu ne biçim ticaret hastane açarak memleketin adamlarını Avrupa'ya göndermekten müstağni eden bir kaç kıymetli ve cidden vatanperver arkadaşın yediği iki lokmayadamı göz diyoruz bu hem ayıp, hem günâhtır! dahası var. Hükümet sokakta kalan fakirlerini gece yatakların boş diye tokatlıyanlara, Pera Palaslara bedhava duyurtamıyor. Halbuki yirmi yataklık ufacak bir hastanenin bile iki yatağını hükümetin fukarası emrine bulundurmağa mecbur. Ani kazalarda kapusunu açarak ilk tedaviyi yapmak, hastayı misafir etmek, amelîyat yapmak, ve polisten sadece bir mersi almak da caba.... hastanelerden vergi almamalı, onlara vergi vermeli hükümet belediye, cemiyet, zengin halk bu şefkat müesseselerine yardım etmelidir.

Kisarna Maden suyu

En leziz ve sıhhi sofraya suyu... Karaciğer ve böbrek taşlarını düşürür, taşların teşekkülüne mani olur, her çeşit hazımsızlığa, mide ekşiliğine, şişkinliğine, peklîğe karşı en iyi ilâçtır. Romatizmalılar, şişmanlar, şekerliler kisarna maden suyunu kullanmalıdır. En tabii iştah ilâcı **Kisarna** maden suyu.

Muhterem doktorlarımız! Mübarek vatanımızın sinasından çıkan cidden nefis ve mümtaz maden suyunu kisarnayı yabancı maden sularına tercih de tereddüt etmyiuz.

İsmail Derviş Bey

Hocamız *İsmail Dervis Bey* in bir ay evvel Berlinde Seretandan vefat ettiğini gazetelerde okuduk... Pek müteessir olduk... *İsmail Derviş Bey* Türk hekimleri içinde cidden mümtaz; zeki, çalışkan, malûmatlı, nazik bir ustattı. Tıp mektebine *İsmail Derviş* kadar hıdmet etmiş hoca pek azdır. Kendisi ebe dersi hocası olduğu halde her hangi bir kürsü açılrsa oraya çağırılır, o vazifeyi ses çıkarmaksızıu hakkıyla ifaya çalışırdı. Viladethane müdürü oldu, kadın ebelere hoca oldu, ameliyatı vilâdiye dersleri verdi, Tıbbiyede



Merhum Müderris İsmail Derviş Bey

Fransızca ders okuttu, dahiliye kürsüsüne getirildi, intani hastalıkları dersi verdi, Tıp Fakültesine kâtibi umumi oldu. Biraz kekeme lisanıyla anlattığı dersler seve seve dinlenirdi, Fransızcaya hakkiile vakıftı. Zaten *İsmail Derviş* Askeri Tıbbiyesinden neşetten sonra birkaç arkadaşile beraber Fransaya tevsii malûmat için gönderildi. *Dr. Ömer Şevki*, *Ali Galip*, *Hilmi Kadri Beyler* le beraber ikmali tahsil etmişti. Avdetinde *Besim Ömer Paşa* ya muavin oldu. Ru vazifesinde bu güne kadar devam etti, bir kaç sene evvelde müderris muavini olmuştu.

Hâlebli İdris

320 senesinde Tıbbiyei Askeriyeden neşet eden hekimlerden Halepli *Çerkes İdris (Hunakı Sadır)* nöbetile Gülhane Seririyatında vefat ettiğini duyduk, otuz üç senelik bir sınıf arkadaşımız, meslek dostumuzu ebedi kaybettiğimiz için yüreğimiz yandı... Zavallı *İdris* kendi halinde, mütevazı, çalışkan, her fenalıktan mülsek, karıncayı incitmekten bile mütenip, saf ve şakacı bir doktordu. Çerkes tarihine çok merak etmiş, çerkes ve Türklük camiasının vahdet ve ahengine sarsılmaz bir imanla mutekitti. Demir kapu Tıbbiyei Askeriyesinin küçük havuzlu mukassı bahçesinde etrafına birkaç arkadaş toplar, çerkes şivesile çetrefil lisanı maderzadının sarf ve nahvından bahseder, hepimizi güldürürdü. Çerkesce azizim manasına olarak arkadaşları (*Siblea*) diye hitap ederdi. İki sene evvel mektepten neşetiminizin yirmi beşinci senesini tesit için eski mektebin huvuz kenarına toplanmıştık, üç yüz elli kişilik sınıftan ancaak yirmi, yirmibeş kişinin sağ kaldığını gördük, sarayburnu gazinosunda boğazın şedit rüzgârı karşısında ölümlerimizi andık, ne vefasız hayat!... bu kadar sene dinlenmeye, of dimeğe vakit bulmadan böyle nagâm ve yorgun ölmek içinmi çabaladık, hayatın bu kadar zahmetine katlandık, düşüncesiz hepimizin zihninden geçiyordu. Bizden ayrılan sevgili hayatların tayfına yeni bir munis sima daha kerşti, zavallı *siblea*...

VALEROBROMIN LÖGRAN

En müessir cumlei asabiye müsekkini

Mâdeni bromürlerde olduğu gibi brom avarızı yapmaz; valerianatlar gibi têsiri gayri muntazam değildir .

Nevraljileri pek çabuk teskin eder. nevrasteni, sara, isteri, hummevi teheyyüccattan mütevellit uykusuzluğu, bogmaca ögsürüğünü, asabî ve muharriş ögsürükleri ve dailbeheri teskin eder.

Mayiinin beher kaşığında 0,50 bromovaleryanat dösut vardır.
Kapsulunun beherinde 0,25 bromovaleryanat dömanyezi vardır .

Darrasse Frères 13, Rue Pavée 13 -Paris

Her eczânede bulunur .

VALEROBROMINE LEGRAND

SÉDATIF ÉNERGIQUE DES CENTRES NERVEUX

Pas d'accidents de Bromisme comme avec les Bromures minéraux

Pas d'irrégularité d'action comme avec les Valérianales

Meşhur CARLO ERBA eczayı tıbbiye Fabrikası müstahzaratından



Erbamil

Karın ağrıları için en iyi müsekkin
uykusuzluğu def eder



Opopeptol

Usarei mideviyenin tefriti
hamızıyetine karşı en mües-
sir bir devadır, ağızdan alınır.

Her yerde satılır.

İstanbul Komisyoncusu **S. Tomaselli**

Galata küçük Millet Han 12

VACCIN ANTIGONOCOCCIQUE BRUSCHETTINI
VACCIN ANTIPIOGENE POLIVALENT BRUSCHETTINI
VACCIN CURATIF TYPHUS - PARATYPHUS - COLI BRUSCHETTINI

UMUM VEKİLİ: PERTEV ARSLAN, SIRKECI, NÖBETHANE CADDESİ 17-19 İSTANBUL

Salih Necati müstahzarları

Bahçe - Kapısında Salih Necati eczanesi az zamanda hekimlerin ve hastaların teveccüh ve rağbetini kazanmış ciddi bir müessesedir. İlaçları saf ve taze, eczacılığında gayet dikkatlidir. hastalara kolaylık olsun diye açtığı laboratuvarında her çeşit tahlillerde yapar. Hekimlerimiz hastaları için fennî gözlük bile bu müessesede bulabilir. Salih Necati Beyin faaliyeti müstahzar imaline kadar tevessüs etmiş ve piyasamıza cidden güzel müstahzarlar çıkarmağa muvaffak olmuştur:

Fosfatın Necati : Bebeklere un .. Bu unla beslenen çocuğun sinirleri kuvvetli oluyor, vaktında yürüyor, söylüyor, kemik hastalığı olmuyor.

Necati şurubu : Muzaaf iyod ve fosfatlı kuvvet şurubu. Zayıf çocuklara, hastalıktan yeni kalkanlara çok iyidir.

Asirol : Asit asetik salisiliktir. Gripte, Baş ağrılarında, sinir ağrılarında soğuk almada çok müessir bir ilaçtır.

Baryumin : Röntgen tatbikatı için istihzar edilmiştir.

MÉDICATION ANTIANAPHYLACTIQUE POLYVALENTE ET CHOLAGOGUE

DRAJE

PEPTONES

de

VIANDE et de POISSON



Et ve balık peptonu yumurta ve süt hülâsası

EXTRAITS

des

CEUF et de LAIT

CALCOLÉOL



HUILE de FOIE de MORUE
(Contrôlée Biologiquement)
CONCENTRÉE ET
SOLIDIFIÉE
VITAMINES A. B. D.
SELS de FER et de CALCIUM

Dr. Perraudin, Paris

CALCOLÉOL

DRAJE
ve
GRANÛLE

RACITISME

TROUBLES de CROISSANCE
SPASMOPHILIE, DÉMINERALISATION
GASTRO - ENTÉRITES
AVITAMINOSES

5-10 draje yahut 3-5 kahve kaşığı granüle; çocuklara nısıf
Vekili : Pertev Arslan, Yeni postane caddesi No. 4

REMİNERALİZASYON
POLİOPOTERAPİ
FİZİYOLOJİYAI
MUKAVVİ

D^r Guersant in



1° OPOCALCIUM

Kaşe, Komprime, Granüle

2° OPOCALCIUM İRRADİE

Kaşe, Komprime, Granüle

D^r A. RANSON
LABORATUVARLARI
121. AV^e GAMBETTA - PARIS

.. Bayer - Meister-Lucius - Behringwerke ..

LEVERKUSEN (Almanya)

Typhoral

Tifo ve paratifo intanlarına karşı
ağız tarikile aşı.

*Bilhassa çocuklarla yaşlılarda, zayıf ve,
kalp rahatsızlığı mevcut olanlarda, hiç bir
réaction tevlit etmeden, en emin en kolay
aşılanmağı temin eder.*

3 gün sabahları aç karnına birer draje yutulur.

3 drajeyi havi tüpler.

Her türlü malûmat ve nümune için

WIDMANN ve Ş^{hi}
İstanbul - Sirkeci, Sirkeci Palas
adresine müracaat ediniz.

» Bayer-Meister-Lucius «



LEVERKUSEN (ALMANYA)

Rivanol

Gerek sathi, gerek amik tesire malik yüksek kıymetli bir antiseptiktir. Bütün kıyhli yaralarda, diř iltihapları, gangren ve granümlerde hususi ve gayet seri tesir ifa eder.

Ticari řekli :

Toz, granüle ve tablet řekilleri vardır.



Spirocide

Spiroçetler üzerinde fevkalâde kuvvetli ve kat'i bir tesire maliktir.

Frenginin ağız tarikile tedavisi

için kullanıldığı gibi,

Ampli dizanteride

hususisi ve yüksek tesire maliktir.

Ticari řekil : 0,25 gramlık 30 tableti havi řişeler.
0,01 » 50 » » »

Her türlü malûmat ve nümune için

WIDMANN ve Şki
İstanbul - Sirkeci, Sirkeci Palas
adresine müracaat ediniz.

» Bayer Meister Locus «



LEVERKUSEN (ALMANYA)

Quinoplasmine

MALARYA

nın bütün eşkâlinde gayet seri ve kat'i bir tesire maliktir. Sıtmanın şiddetle hükümferma olduğu memleketleri bu belâdan kurtarmağa muktedir yegâne kıymetli ilaçtır.

Bilhassa kinine karşı idiosyncrasie'si olanlarda mükemmel surette tahammül edilir.



Ticarî şekil: Draje: Mavi drajeler (kâhiller için),

0,005 *Plasmochine* ve 0,15 kinini havidir.

Kırmızı drajeler (çocuklar için)

0,0025 *Plasmochine* ve 0,075 gram kinin ihtiva ederler.

24 mavi veya kırmızı drajeyi havi şişeler.

Tablet: 0,01 *Plasmochine* ve 0,4 gram kinin ihtiva ederler.

12 ve 50 tabletlik şişeler.

Mahlül: 0,02 *Plasmochine* ve 0,6 gr. kinini havidir.

2 sm.³lük 5 ampulü havi kutular.

Her türlü malûmat ve nümune için

WIDMANN ve Ş^{ki}

İstanbul-Sirkeci, Sirkeci Palas

adresine müracaat edilmesi rica olunur.

„ Bayer-Meister-Lucius - Behringwerke ”

LEVERKUSEN (Almanya)

TYPHORAL

**Tifo ve paratifo intanlarına karşı
ağız tarikile aşısı.**

**Bilhassa çocuklarla yaşlılarda, zayıf ve,
kalp rahatsızlığı mevcut olanlarda, hiç
bir réaction tevhit etmeden, en mühim
en kolay aşılınması temin eder.**

3 gün sabahları aç karnına birer draje yutulur.

3 drajeyi havi tüpler.

Her türlü malûmat ve nümune için

WIDMANN ve Şik
Istanbul-Sirheci, Sirkeci Palas

adresine müracaas edilmesi rica olunur.

Salih Necati müstahzarları

Bahçe - Kapısında Salih Necati eczanesi az zamanda hekimlerin ve hastaların teveccüh ve rağbetini kazanmış ciddi bir müessesedir. İlaçları saf ve taze, eczacılığında gayet dikkatlidir. Hastalara kolaylık olsun diye açtığı laboratuvarında her çeşit tabillerde yapar. Hekimlerimiz hastaları için fennî gözlük bile bu müessesede bulabilir. Salih Necati Beyin faaliyeti müstahzar imaline kadar tevessüs etmiş ve piyasamıza cidden güzel müstahzarlar çıkarmağa muvaffak olmuştur:

Fosfatın Necati : Bebeklere un .. Bu unla beslenen çocuğun sinirleri kuvvetli oluyor, vaktında yürüyor, söylüyor, kemik hastalığı olmuyor.

Necati şurubu : Muzaaf iyod ve fosfatlı kuvvet şurubu. Zayıf çocuklara, hastalıktan yeni kalkanlara çok iyidir.

Asirol : Asit asetik salisiliktir. Gripte, Baş ağrılarında, sinir ağrılarında soğuk almada çok müessir bir ilaçtır.

Baryumin : Röntgen tatbikatı için istihzar edilmiştir.

MÉDICATION ANTIANAPHYLACTIQUE POLYVALENTE ET CHOLOGUE

DRAJE

Et ve balık peptonu yumurta ve süt hülasası:

PEPTONES

de

VIANDE et de POISSON



EXTRAITS

des

ŒUF et de LAIT

CALCOLÉOL



HUILE de FOIE de MORUE
(Contrôlée Biologiquement)
CONCENTRÉE ET
SOLIDIFIÉE
VITAMINES A. B. D.
SELS de FER et de CALCIUM

CALCOLÉOL

DRAJE

ve

GRANÛLE

RACHITISME

TROUBLES de CROISSANCE
SPASMOPHILIE, DÉMINÉRALISATION
GASTRO - ENTÉRITES
AVITAMINOSES

Dr. Perraudin, Paris

3-10 draje yahut 3-5 kahve kaşığı granüle; çocuklara nisf

Vekili : Pertev Arslan, Yeni postane caddesi No. 4

HAYATBAHŞ UYKU

Ağrılarda
Asabî hezallerde
Sinirlenmekte
Nevrastenide



Diethylmalonyluré ile muzaddı hararet (Quadronal ile Caféine) maddelerini mutedil tarzda muhtevi (Steinmetzer, Arch. f. exp. path. pharm 1928, 135, H. 3/4.) Creuzberg Med. Klin. Berlin 26 — 1931.

ASTA - Müessesesi :
Kimya fabrikası—Brackwede i.Westf. 124

Numune ve edebiyatı :

İstanbulda küçük kınacıyan hanında 31—32 numarada Müsyü Amoury—Reck